

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Центр исследований социально-трудовой сферы

План работы на 2016 год

1. Развитие взаимодействия с социологическими факультетами и кафедрами российских университетов и сотрудничающих с центром зарубежными исследовательскими учреждениями.

А) Осуществить совместно с членами Научного Совета и Ассоциированными сотрудниками обсуждение наиболее актуальных в настоящее время и требующих особого внимания теоретических, методологических и прикладных проблем в социально-трудовой сфере. Сделать результат этого обсуждения достоянием всех отечественных исследователей трудовой деятельности и трудовых отношений. Способствовать этим большей целенаправленности в развитии исследовательской практике.

Б) При подготовке конференций, семинаров, при оценке актуальности статей больше внимания уделять последствиям революционных перемен в теоретических основах мировой социологии, которые произошли во второй половине 20 столетия. Способствовать овладению методологией нового времени, применению культурного (культурального) подхода в исследованиях трудовой деятельности и трудовых отношений, использованию разработок неинституционалистов, более широкому применению качественных методов исследования.

В) В 2016 году будет продолжено проведение теоретических семинаров в Санкт-Петербургском Университете и ЦНИС при поддержке СПАС (научный руководитель Р.В.Карапетян). Центр планирует инициировать создание подобного семинара еще в одном из университетов РФ. Центр поддерживает инновационную практику организаторов семинара - создание видеоклипов докладов, сделанных на семинарах, с дальнейшим распространением их по Информационной Сети (авторы такого метода расширения аудитории семинаров – Р.В.Карапетян и В.Ю.Бочаров)

В) В текущем году при формировании тематики семинаров и конференций, а также при отборе публикаций, распространяемых по информационной сети, будет уделяться больше внимания методологии и практике использования качественных методов анализа социально-трудовой сферы. После утверждения в социологии парадигмы деятельно-активистского подхода и появления возможности использовать в исследованиях

методологию культуральной (культурной) социологии количественные методы анализа не потеряли своего значения но, практически, отошли на второй план.

Г) Планируется размещение в течение года на Сайте Центра СИ РАН научных статей сотрудничающих с Центром исследователей. Все участники содружества будут оповещаться об этом по Информационной Сети. Предполагается размещать в Сети не только статьи, изданные в СИ РАН, но и статьи, опубликованные в университетских, всероссийских журналах и региональных изданиях. (Большую роль здесь могут сыграть члены Научного Совета, которые на своих кафедрах и в отделах могут найти статьи достойные размещения на Сайте Центра и присылать их в СПб). Статьи будут размещаться на срок три месяца.

Д. В порядке эксперимента предполагается организовать обсуждение ряда статей, авторы которых не будут возражать против этого. Обсуждения будут проводиться анонимно, в том числе, «по методу Дельфи».

Е. В 2016 году предполагается расширить наше содружество и установить сотрудничество с исследователями еще одного университета. Получит некоторое расширение и наша Информационная Сеть.

Ж. Поскольку Социологический институт РАН обновил к настоящему времени свой сайт, Центр планирует в 2016 г. максимально использовать его возможности для расширения контактов с социологами университетов и научных организаций, сотрудничающих с нашим социологическим сообществом. . (адрес Сайта : <http://www.socinst.ru>)

2. Подготовка научно-практических конференций

А. В 2016 году в пределах нашего научного сотрудничества будет проходить одна конференция. Это Международная конференция в Университете им.Н.И.Лобачевского в Нижнем Новгороде (15-16 сентября 2016г.) на тему: « Помогающие профессии: научное обоснование и инновационные технологии». Организатор конференции кафедра Социологии и социальной работы и ее заведующая профессор Саралиева З.М. Конференция посвящена специфике труда и трудовых отношений в сфере обслуживания человека. Одна из секции посвящена проблемам трудовых отношений в более широком плане. Это секция «Развитие трудовых отношений в 21 веке». Сотрудники Центра СИ РАН принимают участие в подготовке конференции и предполагают организацию дискуссий по специфике мотивации трудовой деятельности в современных условиях и формированию адекватных целям социальной работы трудовых отношений.

Б. Наряду с этим идет подготовка еще одной Международной конференции в Санкт-Петербурге, которая будет проходить на Социологическом факультете Санкт-Петербургского университета в 2017 году в первой половине года. В течении 2016 года должна быть проведена вся тематическая и организационная подготовка. Инициативная группа включает в себя представителей исследовательского сообщества Санкт-

Петербурга, в том числе и представителей Центра исследований СИ РАН. Возглавляет эту инициативную группу доцент Социологического факультета СПбГУ, член Научного Совета Центра СИ РАН Р.В.Карапетян.

3. Инициирование и подготовка изданий, способствующих публикации результатов исследований.

А. В течение 2016 года планируется подготовить необходимое количество статей отвечающих требованиям научных изданий и сформировать раздел по актуальным проблемам социально-трудовой сферы в очередном выпуске Ежегодника СИ РАН «Петербургская социология сегодня -2017».

Б. В первом полугодии 2016г. запланирован выход в свет сборника научных статей участников Ядовских чтений, которые имели место в Санкт-Петербурге в декабре 2015 года. Ответственным за подготовку сборника к печати является О.Б.Божков. (Член Научного совета Центра исследований СИ РАН.)

Научный руководитель Центра исследований социально-трудовой сферы

Б.Г.Тукумцев

20.02.2016